



世界最大能级履带式起重机XGC88000启用

■ 徐工

7月5日,由中石化炼化工程(集团)股份有限公司(SEG)子公司——中石化第十建设有限公司(以下简称中石化十建公司)与徐工集团联合研发的世界上单台起重能力最大的履带式起重机——4000吨级(XGC88000)起重机成功启用,并将万华烟台工业园吊装高度118米、直径14.4米、重量1680吨的丙烯塔吊装就位。国内石油化工和煤化工行业及吊装界同行、领导和专家300多人出席了本次吊装仪式,见证了4000吨级履带起重机的启用及丙烯塔的吊装过程。

当丙烯塔稳稳地就位在基础之上时,吊装总指挥宣布:“万华烟台工业园丙烯塔吊装圆满完成!”现场鞭炮齐鸣,一片欢腾。

中石化十建公司重机分公司经理蔡学义接受了记者采访。他说,随着石油化工和煤化工等装置向大型化和模块化方向发展,起重机械的大型化成为工程建设的必然趋势。中石化十建公司与徐工集团联合研发的4000吨级履带式起重机投入使用,首次吊装圆满



顺利,显示出了国内机械制造业强大的研发和制造能力,这是中国石化和徐工集团的骄傲,也是中国装备制造行业的骄傲!

负责吊装作业的中石化十建公司技术人员表示,吊装非常顺利,根据预定吊装方案,4000吨级起重机采用的工况是:重型主臂108米,固定副臂33米,作业幅度30米,额定载荷1790吨,负荷率93.8%。

4000吨级履带式起重机的成功研发和制造,是中国石化与徐工集团开展全面战略合作的一大成果,是我国机械制造业和施工企业深度融合的成功范例,倾注了双方专家、员工的无数心血。

记者了解到,在本次吊装中,中石化十建公司和徐工集团联合研发的、中石化十建公司拥有自主知识产权的1100吨级溜尾机是一大亮点。

溜尾机于2009年由中石化十建公司确定立项研发,2010年完成概念设计,2011年完成模型制作,2012年与徐工集团完成详细设计,2013年初开始制造,6月18日在徐工集团完成溜尾机负荷实验。此次溜尾机溜尾

重量743吨,额定载荷1100吨,负荷率67.5%。

吊装专家指出,在吊装过程中,随着主起重机的提升,溜尾机利用自身的动力,将丙烯塔向前推送,直至丙烯塔直立、完成吊装。按照传统的吊装工艺,丙烯塔这样的设备吊装,一般需要一台起重机作主吊,另一台承担“溜尾”。溜尾机研发突破了传统起重机吊装溜尾模式,在确保吊装安全的前提下,使溜尾工艺机械化、简便高效、经济适用,这是吊装机具设计的一次技术革命。

据悉,中石化十建公司与徐工集团强强联合,硕果不断,先后研发了2000吨级、4000吨级大型起重装备。4000吨级起重机落户中石化十建公司,使得该公司形成了4000吨、2000吨、1000吨、400吨、300吨、250吨等能级的系列配置。该公司是中国石化大型吊装和运输专业委员会主任委员单位,曾在茂名乙烯改扩建、青岛大炼油、惠州大炼油、神华包头与神华宁煤煤化工、大唐煤制气、武汉乙烯、泉州炼油等工程设备吊装中,成功地实施一体化吊装并屡创佳绩。

“安溪智造”光电产品走俏市场

■ 林钦固

7月的福建省泉州市安溪县湖头光电产业园,打桩机日夜赶工,车辆来来往往,到处一片热火朝天的建设景象。在已建成的晶安光电和海西光电科技创新基地,工人们在一尘不染的厂房里进行着蓝宝石衬底、封装、铸件、LED照明和显示屏的生产加工。通过物流,这些由“安溪智造”的光电产品源源不断地运往全国及世界各地,受到消费者青睐。

产品走俏市场

据安溪报报道,“安溪光电产品不仅节能环保还很智能。”最近,济南某小区地下停车库安装了一批来自安溪县湖头光电产业园的LED照明设备,与一般LED照明不同的是,这些产品集成了雷达或红外线感应装置,当没有车进入停车库,15瓦的LED灯管仅保持1.6瓦的功耗,而当车进入车库时,雷达或红外线感应装置就能感应到,并使LED调整到全亮状态。

该产品生产厂家是位于海西光电科技创新基地的来力普光电科技有限公司,负责产品开发的副总经理杨洪军告诉记者,这项能节约90%以上“按需照明”产品拥有5项专利,今年公司进驻海西光电科技创新基地后,就引进这项产品,成为全国首家生产此类产品的厂家。

如今,在海西光电科技创新基地,像来力普光电科技有限公司一样,主营显示屏的晶彩光电三条生产线已经开始试产,从事LED照明、显示屏、手机背光源生产的赛邦电子、五金光电、灿铭电子、华瀚光电、泊霖光电、光劲光电等多家企业也已入驻园区,进行设备安装设计。“大部分企业来自光电产业发达的深圳,他们的进驻将进一步提升安溪光电产业链的成熟度。今后,安溪的光电产品将逐渐成为泉州市乃至福建省光电科技行业的生力军。”海西光电科技创新基地常务副总经理吴斌彬对记者说。



竞争优势凸显

去年年底,安溪县城区夜景工程进行全面更新。每当夜幕降临,河滨两岸便亮起多彩亮丽的灯带,临街的建筑物在LED景观灯的装饰下,流光溢彩。这些扮靓城区的LED照明产品大部分来自湖头光电产业园。

“湖头光电产业园产业链完整,企业能生产各式各样的光电产品,完全能满足市场需求。”吴斌彬告诉记者,去年,湖头光电信息产业园首期启动项目——蓝宝石衬底项目,一期年产能规模为2寸衬底1200万片。随着项目的投产,越来越多的中下游封装应用企业入驻产业园,产业链日趋成熟,产品结构也日趋细化。光电企业积极创新,形成较为完善的研发、设计、生产能力。

如今,海西光电科技创新基地内的几家光电企业主要生产显示屏和照明两大系列产品。“像显示屏分为户内和户外,单色和彩色系列产品,照明系列包含日光灯、家居照明、商业照明和工程照明等多种产品,我们企业都能生产出来。”吴斌彬对记者说。

而在LED产品推广上,安溪县创新推广模式,组建安信合同能源管理公司作为LED产品推广平台,并为园区配套招商服务。全县所有路灯、夜景照明及行政企事业单位的照明系统,正全面按照合同能源管理模式改造成为LED灯源,其中城区路灯改造已完成85%。

海尔的服务我很满意

不久前,和朋友一起来到海尔网选购了一台洗衣机。根据我自己的时间安排,我要求海尔售后师傅在我约定的时间内上门安装。

在我约定的时间内,我就接到了海尔售后师傅的送货和安装电话,问好我的地址,告诉我马上就会来到我家了。工作人员自己带着鞋套,当着我的面开机验货,仔细检查说明书与配件一一核对,在我确认无误后再让我在验收单上签了字。他们来到我指定的安装位置,迅速地将洗衣机安装完毕,并指导我如何操作,最后又向我讲解了海尔的延保服务。我从中也了解到了海尔服务的更加完善,让消费者在进行消费的时候,没有了后顾之忧。他们收拾好安装现场,确认没有任何问题后,告诉我有事请拨打海尔售后电话以后,就礼貌地离开了。

大约三天后,接到海尔总部的售后回访电话,询问洗衣机的送货、安装、使用等情况,并请我对该公司的工作人员进行评比打分,我当然打“非常满意”!

(文)

电力助推“玛钢之都”转型升级

■ 孙维峰

运控创新引领机器人研发

■ 孙维峰

2010年5月,广东省运动控制与先进装备制造国际团队(以下简称“运控创新团队”)入驻松山湖的东莞华中科技大学制造工程研究院(以下简称“东莞工研院”),由来自香港的权威教授和内地工业机器人产业精英等组成8人核心团队,将工业机器人产业化技术和精密机床技术研发作为团队科研方向,深入开发运动控制技术,东莞也由此拉开了工业机器人的研发序幕。

运控创新团队成立以来,在进行既定项目研发的同时还承担了“863计划”、国家自然科学基金委重点项目等多项国家、省部级项目和地方横向项目的科研任务,在LED焊线机、工业机器人等技术与产品的研发和产业化工作上都取得了令业界瞩目的成绩。接下来,团队还将继续为珠三角地区制造业的升级及技术改造提供核心技术支持及专业人才培养,将研究成果进行推广及实现产业化。

团队研发实力雄厚

据东莞日报报道,运控创新团队是广东省第一批国际合作创新团队之一,共有核心成员8名,团队带头人李泽湘从事工业机器人研究超过30年,毕业于伯克利加州大学,

获得数学硕士和电气工程与计算机科学博士学位,是香港科技大学自动化技术中心主任,我国首家、现中国市场占有率最大的运动控制企业——固高科技有限公司的创始人,是业界公认的权威专家。

其中,核心成员拥有伯克利加州大学、卡内基·梅隆大学、加州理工学院和香港科技大学等世界著名高校的博士学位,在运动控制及先进制造领域拥有十余年的研究和产业经验,其研究成果处于国际先进水平,引领着中国乃至世界的运动控制技术研究与产业发展。

经过这几年的人才引进与培养,该创新团队现有成员60多人,其主体是拥有博士和硕士学位的科研人员,已经初步形成了一支具有深厚的理论基础与丰富的工程实践经验的、年龄结构合理的研发队伍。

据了解,创新团队还成立了运动控制与先进装备技术研究所,所下设立运动控制技术推广研究中心、工业机器人产业化研究中心和先进装备技术研究中心,研发办公面积超过500平方米。并建立了LED装备实验室、五轴数控机床实验室、工业机器人实验室,用于开展研发实践工作,总面积超过540平方米。为了便于快速建立样机,团队购买数控机床,建设了超过200平方米的样机试制车间,样机

试制车间的建立,达到提高研发效率和降低成本的作用。

在东莞工研院和该创新团队的推动下,今年4月在松湖华科产业孵化园举行了近年来国内工业机器人技术最高规格的对接和交流会,吸引了来自北京等地的50多家相关企业参加,云集了863机器人主题专家组组长王耀南等业内顶尖的院士、教授和产业精英。李泽湘表示,团队当时选择落户东莞也是看中了政府层面对发展工业机器人的决心和支持,看中了东莞产业转型升级对智能化的需求,也看中了松山湖十分优越的环境。同时,东莞有着对工业机器人巨大的市场容量和需求,也有着对其科技研发创造的巨大潜力。

机器人产业化前景巨大

运控创新团队多个研发项目,工业机器人工程化产品及自动化生产线项目的团队结合开放式驱动控制一体化的工业机器人控制器项目(863项目),研究工业机器人机械本体设计的理论和方法,开发工业机器人控制与驱动硬软件系统,并开发相关的工业机器人整机产品,建立焊接、搬运和包装等工业领域的自动化生产线应用案例。

据悉,目前该团队已研制出6轴关节型工业机器人和DELTA并联机器人,利用6轴

机器人建立了机器人焊接应用平台,研究机器人焊接工艺、焊缝跟踪等问题。同时,团队还利用DELTA工业机器人构建了PCB搬运演示生产线。

在工业机器人产业化方面,团队在东莞、深圳、惠州、长沙等地企业建立了数条自动化生产线,正在洽谈多条生产线的改造项目。李泽湘团队在技术研发的同时,还在2011年成立了李群自动化公司,运动控制国际团队负责科技研发,而该公司则负责产业化和市场推广。公司正式运营的时间并不长,而今年全年的销售额保守估计则会超过1000万元,目前还正在和一些大型企业进行合作洽谈。

同时,李泽湘团队还引进了东莞固高自动化技术有限公司,该公司是国内技术领先的自动控制产品供应商,其依托固高科技(深圳)有限公司雄厚的技术实力,自主研发的基于PC的开放式运动控制器、嵌入式运动控制器等综合性能已达到了国际一流水平,产品广泛应用于电子加工、检测设备和生产自动化等工业控制领域。

李泽湘告诉记者,未来十年,国内运营的工业机器人将会达到170万台,然后每年还会新增几十万台,国内的市场需求是刚性的,且具有可持续性,但是这么巨大的需求不能一直依赖进口,需要国内进行自主技术的研发。

伏变电站4座,总变电容量26.15万千瓦;35千伏变电站6座,总变电容量10.56万千瓦,分别比2010年增长了44%和73%。太谷供电公司负责人说,该公司将积极响应全省转型升级发展的总目标,提供更加优质高效的供电服务,全力支持中小企业走转型升级、绿色发展之路。

事实上,太谷玛钢产业经历过惨烈的“刮骨疗伤”。2010年10月,由于玛钢生产的关键设备“三炉”(即化铁炉、退火炉、热镀锌炉)使用焦炭和燃煤,导致污染严重,太谷县对全县110多家玛钢企业进行为期一个月的全面关停治理。其时,晋中市人大执法检查组向太谷县反馈意见指出,玛钢企业的治理一定要着眼从根本上解决质量问题,治理中“三炉”全部改造为电炉的企业,可以迅速验收;环保设施损坏、设备落后、治理无望的企业,则要尽早取缔。

可以说,正是从这一年起,太谷玛钢进入了“电力时代”,走上了转型升级的重生之路。统计资料显示,太谷县现有70多家用电大客户,玛钢企业有40多家,其产值占到全县的30%以上。目前有30余家企业采用了电炉,20余家上马了自动造型生产线,生产效率得到很大提升,环保压力得以极大释放。

仲夏时节,蓝天白云下的“金太谷”瓜果飘香,花红柳绿。

跨越绝非一日之功,但转型升级之门已经开启昔日,太谷县和相邻的祁县、平遥县的山西商人凭着“诚信”和“团结”开创了汇通天下的辉煌。

今天,日益坚强的电网和“优质、方便、规范、真诚”的供电服务必将为“玛钢之都”的再次崛起提供清洁而强大的动力。



也就是二三十万元,我的电炉每套240万元,为什么下这么大的血本?是看到了电炉的好处啊!”他说。

张海根介绍,玛钢生产过程从电磁铁取料、数控自动造型线、中频电炉直到最后加工都离不开电。“只要设置好机器,一按按钮就甭管了。”人工控制时难以避免的砂眼、成分不均匀、外观不达标等难题都得到有效解决。

目前,西蒙公司日产玛钢80吨左右,月用电量250万千瓦时,不仅是太谷县玛钢龙头企业,也是用电大客户。据太谷供电公司市场营销班长韩卫东介绍,西蒙公司现有变压器4台,总容量6500千伏安。“仅现在运行的2台3吨中频电炉功率就达到5000千瓦,如果不是近几年持续加强电网建设,这么大的负荷根本无法承担。”

站在高耸的冲天炉前,张海根感叹道:

“以前熔化铁水都是烧焦炭和煤,浓烟滚滚不说,进煤量、炉温都得靠非常有经验的工人时刻紧盯,一不留神一炉铁水可能就报废了。从2010年起我下决心进行技术改造,上马了3套目前国内最先进的中频电炉。一般的炉子

材料之间,具有较高的强度和韧性、很高的减振性和较好的延伸率,广泛应用于制造小汽车、阀门、五金工具、武器及家庭用具等。

站在高耸的冲天炉前,张海根感叹道:

“以前熔化铁水都是烧焦炭和煤,浓烟滚滚不说,进煤量、炉温都得靠非常有经验的工人时刻紧盯,一不留神一炉铁水可能就报废了。从2010年起我下决心进行技术改造,上马了3套目前国内最先进的中频电炉。一般的炉子

材料之间,具有较高的强度和韧性、很高的减振性和较好的延伸率,广泛应用于制造小汽车、阀门、五金工具、武器及家庭用具等。

站在高耸的冲天炉前,张海根感叹道:

“以前熔化铁水都是烧焦炭和煤,浓烟滚滚不说,进煤量、炉温都得靠非常有经验的工人时刻紧盯,一不留神一炉铁水可能就报废了。从2010年起我下决心进行技术改造,上马了3套目前国内最先进的中频电炉。一般的炉子

材料之间,具有较高的强度和韧性、很高的减振性和较好的延伸率,广泛应用于制造小汽车、阀门、五金工具、武器及家庭用具等。

成本下去 效益上来

穿越太谷县城的108国道两旁,一个个写着“铸造”“玛钢”“金具”字眼的标示牌映入眼帘。整个胡村镇有上百家玛钢企业,韩利民

电网建设提速 产业转型升级

据了解,截至6月,太谷电网共有110千